

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
Año VII Número 1.028 Madrid, sábado, 1 de octubre de 1938

INDEPENDENCIA Y LIBERTAD EL GOBIERNO DE UNION NACIONAL RENUEVA SU COMPROMISO ANTIFASCISTA

Dos hechos destacan en el discurso que el presidente del Gobierno de unión nacional y de guerra pronunció ayer, al reunirse las Cortes de la República, en el monasterio de San Cugat de Vallés: que sigue el Gobierno fiel al compromiso que se trazó al constituirse y que está dispuesto a desbaratar con energía todas las habilidades que se crucen en ese camino de fidelidad al compromiso que contrajo con el pueblo. Hacía falta—y más después del Pacto de Munich—hablar muy claro y para que nadie se llamara a engaño. Los combatientes agradecen las palabras que riman con su moral de resistencia desesperada, de resistencia por encima de todos los rigores de la guerra, y los trabajadores celebran que se reconozcan nuestros afanes y sacrificios. Unos y otros queremos ver claro, a plena luz, y ser orientadores de nuestro destino.

El doctor Negrín ha dicho: "Y ahora pregunto: ¿Puede ganarse la guerra? ¿Puede ganarse militarmente, dada la superioridad del armamento del adversario? Señores diputados: ¿Pueden ustedes decirme qué guerra se ha ganado militarmente? ¿Recuerdan los antecedentes de Napoleón y los más recientes ocurridos en la Guerra Europea y sus desastres de las batallas de Reims y del Marne? Lo repetiré con otras palabras: en la guerra se pierde por voluntad, y al vencedor lo proclama el vencido. ¿Dónde está hoy la moral? De nuestra parte, porque aquí defendemos la vida y defendemos todo. Por eso podemos triunfar, y triunfaremos. Por eso se necesita nuestro espíritu de resistencia."

Con un vibrante discurso del secretario de la Regional, compañero Crespo, y unas palabras energéticas y alentadoras del delegado del Subcomité Nacional, compañero Sánchez, terminó ayer el Pleno de Comarcas y Federaciones de Industria. Todas las sesiones han revestido gran trascendencia, no sólo por los importantes asuntos tratados, sino por el entusiasmo y ecuanimidad con que fueron discutidos. En este momento histórico de la vida española, la C. N. T. sabe superarse y estar a la altura que las circunstancias reclaman. Seguimos una trayectoria diáfana y viril frente a todos los problemas nacionales. Nada ni nadie nos desviará de esa trayectoria, porque marca un rumbo constructivo, que es factor de victoria.

RESUMEN DE LAS ULTIMAS SESIONES
La situación de la Prensa confederal, como consecuencia de la escasez de papel, de su precio y de otras dificultades, fue expuesta al Pleno por el administrador de nuestro fraternal colega "Castilla Libre". Habla extensamente de este problema, y después de varias intervenciones, se acuerda que los delegados comarcales estimulen a los Sindicatos en favor de nuestros periódicos. Después de analizar el Pleno algunos extremos de relación entre las Federaciones de Industria y otros organismos, y rechazada una vez discutida ampliamente, una proposición de la Local, algunos delegados ponen de relieve la magnífica labor de las Colectividades campesinas y piden que en nombre de los trabajadores representados en el Pleno se dirija un telegrama al Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., expresando el disgusto con que se ha visto la actitud de un delegado de la U. G. T. votando en contra de la inclusión de las Colectividades en el Consejo del Trabajo. Así se aprueba por unanimidad. Sigue la deliberación en torno a los problemas que crean las recientes movilizaciones a Comunicaciones y Ferrovias, aprobándose una proposición de la Local para resolver las dificultades que existen. El delegado de Puertallano dice que han elevado una petición a la Dirección General de Combustibles para que se permita subir el precio del carbón, con el fin de mejorar el jornal de los mineros, que cobran diez pesetas y son insuficientes. Cuenca pregunta por qué los Sindicatos de Banca confederal no tienen representación en el Banco de España, como los compañeros de la U. G. T. Contestando el Sindicato Regional de Banca, manifestando que se ha pedido varias veces, pero algunas manobras de tipo político cierran el paso a nuestros compañeros.

Se aprueba el texto de los telegramas que publicamos al final de la información.

¿Cómo? ¿Con pactos, componendas o arreglos? Con este Gobierno, no. No lo consentir las vidas perdidas y los sacrificios hechos. Yo, desde aquí, me dirijo a nuestros enemigos y les pregunto: ¿Hasta dónde? ¿Hasta cuándo va a durar esto? "Os ofrecemos una legalidad que está contenida en los trece puntos del Gobierno. El Gobierno declara, en mi nombre, que no está dispuesto al reparto de España, a su división o su separación. No. Antes, lo que sea, con todas sus consecuencias. Quizá sea nuestro país uno de los más ricos en recursos, en el que, por lo mismo, sea más fácil establecer una autarquía económica. Para lograrlo, sé que lo principal es quererlo. Sé que el porvenir se puede ofrecer aún con buenos auspicios, a pesar de tanta tristeza, y que lo esencial para facilitarlos es que nuestros enemigos salgan de su obcecación y comprendan que a la única calidad, a la que no pueden ni deben renunciar, es a la de españoles."

Hablando así, queda renovado el compromiso que contrajo el Gobierno al constituirse. Si entonces se exaltó la moral de nuestros combatientes y productores, pidiéndoles una resistencia que trascendiera todos los planes internacionales y que convirtiera al antifascista español en árbitro de la política exterior, defendiendo nuestra libertad e independencia hasta la última vida y el último metro de tierra, ¿qué otra tónica podría defenderse hoy que esa resistencia resulta un hecho vigoroso y magnífico? Seguimos teniendo moral, está en nuestro campo. Y no fracasará nuestro espíritu de resistencia.

EL PLENO REGIONAL DE COMARCALES Y FEDERACIONES DE INDUSTRIA PONE FIN A SUS DELIBERACIONES

Hay que redoblar todas las actividades pensando en que acaso estemos solos en la hora decisiva

El secretario de la Regional ha usado de la palabra. Afirma que es enemigo de discursos protocolarios y de exhortaciones que nuestra militancia no necesita para el cumplimiento de su deber. Sabe que todos lo harán sin vacilaciones ni debilidades. Pero llama la atención acerca de los problemas que plantea la guerra, no sólo en el aspecto militar, sino en el político y económico. Refiriéndose al problema internacional, dice: "Estamos viendo estos días como las democracias, aterrorizadas por el fantasma de la guerra, retroceden constantemente frente a la agresividad creciente de los países totalitarios. Hubo muchos que conían en ellos. Nosotros, no. Y menos sabiendo perfectamente que podrían mirar nuestros avances sociales. Para los antifascistas españoles, para los libertarios especialmente, pueden acaecerse momentos difíciles. ¡Todos alerta! La guerra sólo puede terminar con nuestra victoria aplastante. Hay que redoblar todas las actividades pensando en que acaso estemos solos en la hora decisiva." Tuvo frases atinadas al insistir en que nuestra Organización debe multiplicarse para lograr todos sus anhelos, ya que estamos escasos de hombres en la retaguardia y las últimas movilizaciones nos agravan el problema. "Es preciso—dice—que cada uno vaya por diez o por veinte, por los que sean necesarios." Y añade: "Sólo podemos tener hoy una consigna: trabajo intenso, eficaz y entusiasta para contribuir a la victoria decisiva del proletariado español."

Las palabras del compañero Crespo fueron escuchadas con interés creciente.

INTERVENCIÓN DEL DELEGADO DEL SUBCOMITÉ NACIONAL
Habla a continuación el compañero Sánchez, delegado del Subcomité Nacional. Dice que la situación no ha cambiado sensiblemente desde que el secretario del Subcomité la expusiera ante los militantes del Centro en reciente ocasión. Asegura haber comprobado en este comité, el primero a que asiste en Madrid, la preparación, la comprensión y la capacidad de los militantes castellanos. Nada hay que pueda quebrantar nuestra firmeza para continuar la lucha hasta el triunfo. La fuerza de nuestras armas no se atreve nadie a ponerla en duda. En el Extranjero lo saben. Hemos de seguir peleando para

Lotería Nacional, por ESE



El "Gordo" ha caído en Barcelona

SE HA REUNIDO EL PARLAMENTO DE LA REPUBLICA

"EL GOBIERNO DECLARA QUE NO ESTA DISPUESTO AL REPARTO DE ESPAÑA"

«Con este Gobierno -dice Negrín- no hay pactos, componendas ni arreglos»

BARCELONA, 1.—Cumpliendo el precepto constitucional, se han reunido las Cortes de la República. El edificio elegido para celebrar el acto ha sido el histórico monasterio de San Cugat de Vallés, monumento nacional de gran valor arquitectónico. Se inició su edificación en el siglo XI y terminó en el siglo XIV constituyendo una maravilla de arte románico, con las modalidades propias de la época de la transición.

En este mismo local se han reunido ya las Cortes en otras tres ocasiones: en tiempo de Martín el Humano, en tiempo de Alfonso IX y, por último, durante el reinado de Felipe II.

Las amplias naves del monasterio estaban cubiertas con valiosos tapices del Patrimonio Nacional.

A las seis y cinco de la tarde de ayer, viernes, el señor Martínez Barrio declaró abierta la sesión. A la derecha del presidente se sentó el señor Lamonedá, y a la izquierda, don Mariano Joven, como secretario de la Cámara.

En el banco azul tomaron asiento los señores Negrín, Alvarez del Vayo, Uribe, Gómez (don Pautro), Giner de los Ríos, Velazco, Blanco, Bilbao, Méndez Aspe, Boix y Girál.

El señor PRESIDENTE DE LA CAMARA: Nuevamente se reúne el Parlamento de la República para cumplir el precepto constitucional que a ello le obliga y para fijar las directrices de los trabajos que hay que realizar. A todos los señores diputados que a lo largo de los años han estado en el servicio del interés de la Patria, un cordial saludo. Vosotros, como todas las clases de la sociedad española, dais con vuestra conducta, disciplinada, y austera, prueba de cuán profundamente ha arraigado en el alma del país el ardor de nuestros propósitos y la idea de que ellos serán coronados en la Historia.

Se va a entrar en el orden del día.

Se procede a la elección de vicepresidente cuarto, vacante por la renuncia del señor Traball, y de secretario tercero de la Cámara, por ausencia del señor Rosado Gil.

Verificadas las votaciones, resulta elegida para el cargo de la vicepresidencia cuarta doña Dolores Ibárruri por 123 votos. Para el cargo de secretario tercero es designado don Eduardo Frápoli, de Unión Republicana, elegido por 145 votos. En ambas votaciones han tomado parte 149 diputados.

El PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS, DOCTOR NEGRÍN, sube a la tribuna y da lectura a una moción convalidando las disposiciones dictadas por el Gobierno durante el interregno parlamentario.

Se procede al nombramiento de Comisiones.

Es aprobada una proposición concediendo una pensión a la viuda e hija de Angel Pestaña. También se conceden otras pensiones.

Se aprueba a continuación un dictamen ordenando el pago de los daños producidos por un bombardeo en el edificio del Ayuntamiento de Valencia.

NEGRIN, EN LA TRIBUNA

En medio de gran expectación sube a la tribuna el JEFE DEL GOBIERNO, para pronunciar su discurso.

"Una vez más comparece el Gobierno ante vosotros para daros cuenta de su obra y pedirnos permiso para continuarla. Nos encontramos hoy en un recinto plebiscitario de reminiscencias. Este monasterio de San Cugat fue uno de los últimos baluartes de resistencia contra la invasión musulmana, y por cuarta vez en su historia acogen las naves de esta iglesia a las Cortes.

De hecho no se ha interrumpido la labor del Gobierno en el Parlamento, pues periódicamente aquí se ha presentado a dar cuenta ante la Diputación permanente de las Cortes."

Dice que desde la última reunión parlamentaria ha habido dos modificaciones en el Gobierno, y hace historia de las crisis y de la tramitación de dichas crisis parciales. Recuerda que desde mayo de 1937, en que aceptó el cargo de jefe del Gobierno, recomendó una política de resistencia, y considera que esta política estaba acertada. Refiriéndose a los motivos de la última modificación ministerial, dice que el Gobierno tenía tres proyectos de ley, que eran: la militarización de las industrias de guerra, la militarización de los Tribunales especiales de Justicia y la creación de una Sala especial, dentro de los Tribunales de Justicia, destinada a los delitos de contrabando y evasión de capitales. El Partido de Esquerza Republicana estimó que esto era una merma de las funciones de la Generalidad, y se encontró al resaca de aquellos días—con la dimisión del señor Aguadé y, por solidaridad con este último, la del señor Prujó. Realizó cuantos esfuerzos pudo por retener a estos dos colaboradores y amigos, y hasta creo que convenció al señor Aguadé de que ninguno de los tres decretos podía estimarse como una merma de las funciones estatutarias del Gobierno de la Generalidad. Por otra parte, yo he pensado siempre que la plena autoridad y

la dirección de la política del Estado corresponde al Gobierno y las funciones de los Gobiernos autónomos están perfectamente delimitadas por la Constitución y los Estatutos. Yo he querido tener siempre las mejores relaciones de cordialidad entre el Gobierno de la República y el Gobierno de la Generalidad. Primero, porque es una necesidad de guerra, y segundo, porque corresponde a una idealidad política, pues yo soy partidario, por convicción, de las autonomías regionales. Y ahora quiero decir algunas palabras acerca de nuestras tareas.

Como habéis visto, se ha restablecido el orden y la autoridad con una eficacia como no ha habido desde hacía más de cien años. Ha sido una de nuestros trabajos; pero un orden y una autoridad democráticos. ¿Hay quien pueda negarle al Gobierno acierto en esta gestión?

Cumpliendo con un precepto constitucional el Gobierno presenta al presupuesto a la aprobación de las Cortes. En este proyecto procuramos un refuerzo de ingresos. Es necesario iniciar una política de austeridad en los gastos y perfecto control del dinero hoy otro problema central: el del abastecimiento. Hay que tener en cuenta que llevamos dos años de guerra, en los que el Gobierno no ha contraído obligaciones de crédito exterior ni ha realizado empréstitos. Dos años en que se nos han puesto incógnitas y dificultades para el manejo de nuestros capitales.

A esto hay que poner remedio. Es necesario que la gente sepa que hay que sufrir, y todos sufriremos. En este extremo el Gobierno ha de ser inexorable. El pueblo tolera estos sacrificios si sabe que hay justicia en los sufrimientos.

NUESTRA POLITICA INTERNACIONAL

Voy a decir algunas palabras sobre política internacional. Aunque he de ser muy parco, porque tengo sentido de la responsabilidad. Hemos tropezado siempre con la incompreensión de nuestro problema en el Extranjero. Nosotros hemos sostenido que el problema de España en el orden interno a nadie importa. Como problema internacional tenía que resolverse en la Sociedad de Naciones, pero el dicho Comité de "no intervención" pidió este último. Nosotros hemos postulado nuestro interés al interés general. Por eso llegamos a aceptar la "no intervención". Por otra parte, no hay que olvidar que cuando Austria fue invadida todo el mundo creyó que la guerra en España estaba terminada. España y el pueblo español son una piedra fundamental en el problema de la paz mundial. Y esto lo hemos hecho nosotros. Desde que nosotros aceptamos el plan de retirada de voluntarios pasaron muchas semanas sin que los salvados dieran su respuesta, y cuando ésta llegó pudimos ver con asom-

bro cómo el Comité de Londres no se daba por enterado y trataba de no enterarse. También hay que recordar que siempre que ha tomado incremento el problema de la "no intervención" ha sido porque se creía que el Gobierno de la República estaba propenso a sucumbir. El Gobierno español no puede aceptar ni puede admitir que al socaire de la "no intervención" se le quiera hacer aceptar deudas contraídas que no afectan a España. Ahora hemos tomado una decisión unilateral, ya que el Comité de Londres no se ha atrevido a adoptar el acuerdo bilateral correspondiente, y nosotros hemos dicho que retiramos los voluntarios todos, los extranjeros y los que se han nacionalizado como españoles a partir del 16 de julio de 1938, y para que se vea que esta resolución es sincera, hemos propuesto a la Sociedad de Naciones que nombre una Comisión para que pueda controlar cómo esta retirada es efectiva. Esta proposición ha sido aceptada hoy por la mañana en la Asamblea, y esta tarde ha sido tratada por la Comisión correspondiente.

LA MORAL ESTA HOY DE NUESTRA PARTE

Hace un elogio de la actuación de los voluntarios extranjeros, y pasa a tratar de la actuación de la Comisión británica de encuesta de bombardeos. Habla luego de la marcha de nuestra guerra a partir del desastre del Este y hasta que se inició nuestra ofensiva en el Ebro, con lo que se logró descongestionar el Levante. Esta operación era una exigencia en el momento. Encomia la actuación de las fuerzas de tierra, mar y aire. Dice que el Ejército tiene que ser político, pues de lo contrario es un Ejército mercenario; pero no de un Partido político. Y ahora pregunta: ¿Puede ganarse la guerra? ¿Puede ganarse militarmente, dada la superioridad de armamento del adversario? Señores diputados: ¿Pueden ustedes decirme qué guerra se ha ganado militarmente? ¿Recuerdan los antecedentes de Napoleón y los más recientes ocurridos en la Guerra Europea y sus desastres de las batallas de Reims y del Marne? Lo repetiré en otras palabras: En la guerra se pierde por voluntad, y al vencedor lo proclama el vencido. ¿Dónde está hoy la moral? De nuestra parte, porque aquí defendemos la vida y defendemos todo. Por eso podemos triunfar y triunfaremos. Por eso se necesita nuestro espíritu de resistencia. ¿Cómo? ¿Con pactos, componendas o arreglos? Con este Gobierno, no. No lo consentir las vidas perdidas y los sacrificios hechos. Yo, desde aquí, me dirijo a nuestros enemigos y les pregunto: ¿Hasta dónde? ¿Hasta cuándo va a durar esto?

QUE NUESTROS ENEMIGOS SALGAN DE SU OBCECACION

Os ofrecemos una legalidad que está contenida en los trece puntos del Gobierno. El

Gobierno declara, en mi nombre, que no está dispuesto al reparto de España, a su división o su separación. No. Antes, lo que sea, con todas sus consecuencias. Quizá sea nuestro país uno de los más ricos en recursos, en el que, por lo mismo, sea más fácil establecer una autarquía económica. Para lograrlo, sé que lo principal es quererlo. Sé que el porvenir se puede ofrecer aún con buenos auspicios, a pesar de tanta tristeza, y que lo esencial para facilitarlos es que nuestros enemigos salgan de su obcecación y comprendan que a la única calidad a la que no pueden ni deben renunciar es a la de españoles.

INTERVIENEN LOS REPRESENTANTES DE LAS MINORIAS

Terminado el discurso del doctor Negrín, hacen uso de la palabra los representantes de las minorías parlamentarias, por el siguiente orden: Doña Dolores Ibárruri, por los comunistas y Partido Socialista Unificado de Cataluña; señor Santaló, por Esquerza Catalana; señor Torres Campañá, por Unión Republicana; señor Lrujo, por los Nacionalistas Vascos; señor Palomo, por Izquierda Republicana; señor Portela, por el Partido del Centro, y señor Lamonedá, por el Partido Socialista.

INTERVENCIÓN DE INDALECIO PRIETO

Como algunos oradores formularon reservas al emitir su juicio sobre la labor del Gobierno, aunque ofreciendo todos sus votos, el doctor Negrín pidió al presidente de la Cámara suspendiera la sesión por unos minutos, con el fin de cambiar impresiones con sus compañeros de Gobierno.

Reanudada la sesión cinco minutos después, a las once y quince de la noche, el doctor Negrín dijo que el Gobierno no aceptaba votos de confianza condicionados, pues estos votos no son un apoyo, sino un lastre.

Interviene el señor Prieto, para decir que las reservas o juicios que hayan podido emitir los representantes de las minorías que no figuran en el Gobierno estaban justificados y son lógicos, pues de no existir, aquellas fuerzas seguirían en el banco azul. En cambio, no son admisibles en las minorías gubernamentales.

Rectifican los señores Santaló y Palomo, aclarando que sus votos eran de amplia confianza, sin encerrar ninguna reserva.

Don Mariano Joven defiende la proposición de confianza firmada por todas las minorías parlamentarias, que fue aprobada por aclamación.

Se acuerda celebrar hoy nueva sesión, y se suspende la primera a las doce de la noche.—Fébus.

LA PAZ DE MUNICH COMIENZA YA A DESPERTAR RECELOS

Chamberlain y Hitler convienen en que Gran Bretaña y Alemania no pueden enfrentarse en una guerra

La emoción del pueblo checo

SE REUNE EN PRAGA EL CONSEJO DE MINISTROS

PRAGA, 30.—El Consejo de Ministros ha estado reunido desde las diez hasta las dos de la tarde bajo la presidencia del señor Benes.

No se ha facilitado comunicación alguna y, por tanto, se desconoce la decisión del Gobierno.

Aunque las referencias sean muy lacónicas resulta conmovedora la alusión que el general Sirovy ha dirigido al pueblo checo para comunicarle el desolador acuerdo de que no tiene más remedio que someterse a las decisiones de Munich, puesto que no cabe otra salida, a menos de llevar al país a una guerra en que sería aplastado por sus enemigos. Los amigos y aliados de Checoslovaquia han creído más oportuno sacrificar al pueblo checo que responder a sus compromisos de defender la integridad y la independencia de la República. Este asunto, por lo tanto, debemos considerarlo como terminado. No son de esperar reacciones públicas en cualquier otro sentido.

Sin embargo, la paz de Munich comienza ya a despertar recelos. En algunos periódicos de Londres y París aparecen comentarios sintomáticos. El temor de haber pagado demasiado cara una paz que pueda ser precaria sacude las conciencias. Puede ser precaria la paz porque, engreído el fascismo con sus constantes triunfos sobre la débil política democrática, pretenderá seguir siendo el inspirador de la vida internacional, y cualquier contrariedad que surta en este sentido será de nuevo una amenaza para la paz.

La atención ahora se concentra en la entrevista privada que celebraron, en Munich el jefe del Gobierno británico y el dictador alemán. Debió ser casi tan importante y como una ampliación de la que mantuvieron los cuatro jefes de Gobierno. Chamberlain, antes de partir para Londres, entregó a los periodistas un comunicado en el que se dice que el "führer" y el primer ministro inglés convinieron en que la Gran Bretaña y Alemania no pueden enfrentarse jamás en una guerra y que procederán a liquidar sus diferencias para hacer cordiales sus relaciones, considerados como una garantía para la paz del mundo. Este abrazo que el capitalismo británico da al nazismo tedesco tiene que parecer como un trallazo en la faz del proletariado mundial.

El primer ministro inglés dijo que siempre había creído que el problema checo podría resolverse pacíficamente y que sería el punto de partida de un apaciguamiento general de Europa.

Como consecuencia de la conversación que tuvo esta mañana con el canciller de Alemania, hemos acordado facilitar a la publicidad el siguiente comunicado:

"El 'führer' del Reich y el jefe del Gobierno británico han celebrado hoy una nueva reunión, estando de acuerdo en reconocer que las relaciones anglo-alemanas son de primordial importancia para los dos países y para Europa, considerando el acuerdo recientemente firmado y el acuerdo naval angloalemán como símbolo de que nuestros dos países jamás podrán entrar en guerra el uno frente al otro.

Estamos resueltos a adoptar el método de consultas para arreglar las demás cuestiones que puedan interesar a nuestros dos países, y estamos decididos a proseguir nuestros esfuerzos para que desaparezca el origen de nuestras diferencias, contribuyendo de esta modo a asegurar a paz del mundo."—Fébus.

DALADIER REGRESA A PARIS

MUNICH, 30.—Daladier y las personas que le acompañan salieron a las diez de la noche. (Pasa a la página siguiente.)

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Sin novedad

LA AVIACION LEAL BOMBARDEO CON EFICACIA CONCENTRACIONES ENEMIGAS Y LA FABRICA DE ARMAS, DE TOLEDO

"Ejército de tierra.—La jornada ha transcurrido sin novedades dignas de mención en los distintos frentes.

La aviación republicana bombardeó ayer con gran eficacia las concentraciones enemigas de Castuera y la Fábrica de Armas de Toledo.

Un "hidro" extranjero agredió, en la noche de ayer, el pueblo de Cornellá (Barcelona), sobre el que arrojó varias bombas explosivas de gran potencia y muchas incendiarias, que destruyeron dos casas, causando tres muertos: una mujer, un niño y un hombre, y seis heridos, de ellos dos mujeres y un niño."

Mujeres y niños, asesinados por los aviadores extranjeros

"Aviación.—A las 3,30 de la tarde, un "Dornier" extranjero arrojó varias bombas sobre Godella y Burjassot, pequeños pueblos, próximos a Valencia, sin objetivo militar alguno. Un explosivo cayó en un establecimiento sanitario de niños, de Godella, y resultó gravemente herido un pequeño. En Burjassot hay que lamentar la muerte de una mujer, cuyo marido resultó también gravemente herido. Las bombas alcanzaron a ocho edificios, que quedaron destruidos."



"Que nuestra próxima discusión sea lo pendiente en Europa sea la decisión, como ésta. Es la paz, según 'El Sindicalista', dijo Mussolini a Chamberlain 'así que bebieron bebida, una copa de vino de Rhin con que Hitler repuso los nervios agotados, de los cuatro que se iban horas y horas de discusión y estrechando el 'duce' al premier' inglés la mano derecha, se oprimió afectuosamente entre los dos sujetos."

La frase y el prólogo corresponden a las revelaciones que 'El Sindicalista'.

"Después, solemnemente, tomaron un ligero alimento los cuatro firmantes, y Hitler ofreció a cada uno de sus tres compañeros de conferencia una copa del riquísimo vino espumoso del Rhin, llamando al festín a Ribbentrop, Ciano, Leger (francés) y Wilson y Gray (ingleses), del acompañamiento, se brindó por la paz europea y hubo un efusivo y emocionante apretón de manos. Minutos antes de las cuatro de la mañana se retiraban todos a descansar."

Se le han olvidado algunos detalles curiosísimos a 'El Sindicalista'.

"Hubo un detalle singularísimo en la ocasión: Hitler dirigió a sus amigos a la 'Cervecería Beal' de la ciudad, enorme, Kolossal en anchura, con diversas salas hipocáusticamente adornadas, y los obsequió con la cerveza característica de la capital de Baviera, esa bebida en cuya fabricación y destilación no conoce rival Múnich (nombre alemán de la ciudad)."

Notas extraídas del 'Baedeker' para la información 'singularista' de 'El Sindicalista'.

"Los pueblos, cuando respiran y recuperan la alegría, comen y beben."

El pueblo checo, en cambio, informado de lo que se está haciendo, se está comiendo su propia emoción.

"Dos notas características ofrecen los reportajes: el nombre de Chamberlain exaltado a la cumbre; la cerveza 'München' consumida como espita libre, barrica y barra."

No, imaginativo reportaje de 'El Sindicalista' sobre los pueblos checos y españoles los exaltados. Los reportajes serán los capitalistas, que aciso hacen bien en emborronarse de cerveza, mientras los trabajadores del mundo meditan y fraguan su defensa.

"El procedimiento adoptado para eliminar a los elementos izquierdistas más destacados en las poblaciones marítimas, consistió en arrojados fuertemente, metidos en sacos que son costados y de este modo arrojados al mar, apareciendo continuamente en las playas dichos sacos conteniendo los restos de las víctimas."

"¡Eso es el fascismo!", exclamaba 'La Voz del combatiente'.

"¡Valladolid!—Hay toreros Juan Belmonte, Borrero y Pepe Bienvenido."

"Nos parece—dice 'La Voz del Combatiente'—poco serio que se den los nombres de los toreros, y no el de los toros; que lleven fajitas de general del ejército 'nacionalista' no les exime de ese deber..."

"La Falange hará, con su carácter combativo, que cada uno de los puntos del Fuero de Trabajo sea una realidad. Siempre os habíamos tenido por demagogos, pero no creíamos que eráis tan tontos. Menos mal que los trabajadores que soportan la esclavitud de la zona invadida, por los jornales que ganan y por lo que comen, saben muy bien a qué atenerse. Quitados la careta, idiotas, hablad el lenguaje de Hitler y de Mussolini, que tanto se parece al de Chamberlain..."

Y ahora unos versitos de intelectual.

"En el mar halla el agua su patria ansiada y el sudor su horizonte, su fragor, su plumaje, el sudor es un árbol desbordante y un voraz oleaje [salado], Cuando los campesinos van por la madrugada [trapeado], se visten una blusa silenciosa y de sudor silencioso." [torada]

(Versos recogidos por la revista 'Hora de España', que se publica en Barcelona, y pertenecientes a un poema titulado 'El sudor', que forma parte del libro 'Viento del pueblo', de Miguel Hernández.)

LO QUE DICE LA "GACETA"

Mañana será retrasada la hora legal en sesenta minutos

BARCELONA, 1 (3,30 t.).—La 'Gaceta' publica un decreto de Instrucción Pública y Sanidad creando, con motivo de la Fiesta de la Raza española, que se celebrará el día 12 de octubre, un premio especial y extraordinario que se denominará Premio España, que será otorgado a un escritor hispanoamericano, a fin de estrechar las relaciones intelectuales con los países hermanos de América.

También publica un orden de la Presidencia disponiendo que el día 2 de octubre, a las veinticuatro horas, será retrasada la hora legal en sesenta minutos, quedando subsistente el adelanto de sesenta minutos sobre el horario normal establecido por decreto de 26 de marzo último.—Febus.

LOS RESERVISTAS, A SUS CASAS

PARIS, 30.—El Gobierno ha adoptado medidas para que regresen a sus hogares.

WASHINGTON, 30.—El presidente Roosevelt ha recibido esta tarde a los periodistas, pero se negó a hacer declaraciones sobre el Acuerdo de Munich.

Dedicó calurosos elogios al subsecretario de Estado, Cordell Hull, a Sumner Welles y al Cuerpo diplomático, así como a la Prensa y a la "radio" norteamericana, por la rapidez y exactitud con que han informado al pueblo, teniendo en cuenta el carácter de los acontecimientos de Europa, y cuya labor no ha contribuido menos al apaciguamiento de los ánimos.—Fabra.

INDISPOSICION REPENTINA DE UN HERMANO DE BENES

WASHINGTON, 1.—Wotja Benes, hermano del presidente checoslovaco, que realiza actualmente una "tournee" de propaganda por los Estados Unidos, perdió anoche el conocimiento cuando estaba dando una conferencia. Fue trasladado inmediatamente a la Legación de su país. Parece que su estado es grave.—Fabra.

EL DIA QUE ME QUIERAS...

Interpretación póstuma de CARLOS GARDEL en

... y tercera semana de

¡CENTINELA ALERTA!

en

BILBAO BARCELONA SALAMANCA

La paz de Munich comienza ya a despertar recelos

(Viene de la página anterior.) ron en avión para París a la una y veinte.

MARCHA A LONDRES CHAMBERLAIN

MUNICH, 30.—Chamberlain ha salido en avión para Londres a las dos y media de la tarde.—Fabra.

HOY ATRAVESARAN LA FRONTERA CHECA LAS TROPAS ALEMANAS

BERLIN, 30.—En los círculos autorizados alemanes se declara que las primeras tropas alemanas atravesarán hoy, a las doce de la noche, la frontera germanocheca, para ocupar la primera región de los sudetes atribuida a Alemania por el Acuerdo de ayer en Munich.

Las fuerzas alemanas atraviesarán la frontera por Passau y Linz.—Fabra.

CHAMBERLAIN, ACLAMADO

LONDRES, 30.—El señor Chamberlain estuvo esta tarde en el Palacio de Buckingham, siendo recibido por los miembros de la familia real y personal palatino en el patio de honor, y sin sujetarse al tradicional protocolo, todos ellos recibieron al primer ministro con una larga ovación.

Ante el requerimiento del genio estacionado ante el Palacio, Chamberlain tuvo que salir a uno de los balcones de la fachada principal para recibir las aclamaciones de la multitud, que quería demostrar su satisfacción por la resolución del problema checoslovaco entre las cuatro Potencias.

Los reyes han hecho también al jefe del Gobierno objeto de numerosos agasajos.—Fabra.

BREVE REUNION DEL GABINETE INGLÉS

LONDRES, 30.—El Gobierno ha celebrado a primera hora de la noche una corta reunión, en la que el señor Chamberlain dio cuenta a sus compañeros de los trabajos de la Conferencia de Munich. Se cree que no será necesaria ninguna nueva reunión del Gabinete hasta la próxima semana.—Fabra.

DALADIER INFORMA AL CONSEJO DE MINISTROS

PARIS, 30.—El avión que condujo a Daladier aterrizó a las cuatro, menos diez.—Fabra.

PARIS, 30.—Los ministros se reunieron en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado, Lebrun, a las cinco y media de la tarde.—Fabra.

PARECE QUE VAN A SER CONVOCADAS LAS CAMARAS FRANCESAS

PARIS, 30.—Se considera probable que Daladier convoque a las Cámaras para el martes próximo, a fin de darles cuenta de las importantes negociaciones, que han permitido el acuerdo de Munich.

Se cree probable que se entable una discusión sobre las declaraciones que haga el presidente del Consejo.—Fabra.

TAMBIEN HA SIDO ACLAMADO DALADIER

PARIS, 30.—Terminada la reunión ministerial de esta tarde, el jefe del Gobierno abandonó el Eliseo, regresando al ministerio de la Guerra.

El señor Daladier salió de este departamento cerca de las ocho de la noche, recibiendo entonces las aclamaciones del numerosísimo público estacionado ante el edificio.—Fabra.

LOS SOCIALISTAS FRANCESOS SE CONGRATULAN DEL ACUERDO DE MUNICH

PARIS, 30.—Esta tarde se reunió el grupo parlamentario socialista, aprobando una resolución, en la que declara su unanimidad en congratularse de que la Conferencia de Munich haya detenido la carrera de la guerra.

La resolución añade que el grupo parlamentario socialista espera de la "entente" de las Potencias pacifistas la realización de los medios apropiados para consolidar la paz y resolver todos los problemas que la condiciona.—Fabra.

MOVIMIENTO DIPLOMATICO EN VARSOVIA

VARSOVIA, 1.—El ministro de Negocios, Hack, recibió ayer a los embajadores de Inglaterra, Francia, Estados Unidos, Rumania, Alemania e Italia y al ministro de Hungría.—Fabra.

ROOSEVELT NO QUIERE HABLAR DEL ACUERDO DE MUNICH

WASHINGTON, 30.—El presidente Roosevelt ha recibido esta tarde a los periodistas, pero se negó a hacer declaraciones sobre el Acuerdo de Munich.

Dedicó calurosos elogios al subsecretario de Estado, Cordell Hull, a Sumner Welles y al Cuerpo diplomático, así como a la Prensa y a la "radio" norteamericana, por la rapidez y exactitud con que han informado al pueblo, teniendo en cuenta el carácter de los acontecimientos de Europa, y cuya labor no ha contribuido menos al apaciguamiento de los ánimos.—Fabra.

INDISPOSICION REPENTINA DE UN HERMANO DE BENES

WASHINGTON, 1.—Wotja Benes, hermano del presidente checoslovaco, que realiza actualmente una "tournee" de propaganda por los Estados Unidos, perdió anoche el conocimiento cuando estaba dando una conferencia. Fue trasladado inmediatamente a la Legación de su país. Parece que su estado es grave.—Fabra.

LAS INSTRUCCIONES ENVIADAS A LOS DIPLOMATICOS NORTEAMERICANOS

WASHINGTON, 1.—El departamento de Estado ha comunicado las instrucciones enviadas el día 27 de septiembre, a las tres de la tarde, a todos los representantes norteamericanos en el Extranjero para que intervengan cerca de los jefes de Estado o de Gobierno a fin de colaborar a la solución pacífica del conflicto checoslovaco. El departamento pone de relieve que esta gestión no implica determinada opinión de Gobierno norteamericano sobre el problema.—Fabra.

SINTOMAS DE DESCONTENTO

LONDRES, 1.—El "Times" hace un elogio calurosísimo de Chamberlain.

El "Daily Telegraph" dice: "Ahora, que tenemos la paz, hemos de preguntarnos: ¿bien mal pagada?, ¿qué paz es ésta?, y si no ha sido pagada demasiado cara."

El periódico añade que el Acuerdo de Munich, aunque menos duro que el de Godesberg, ha sido negociado sobre la cabeza de los checoslovacos.—Fabra.

PARIS, 1.—Las opiniones de los periódicos franceses están divididas en cuanto a los resultados del Acuerdo de Munich.

"Le Jour" recuerda que Chamberlain, en su discurso de los Comunes, declaró muy netamente que Hitler, al amenazar con entrar en guerra, estaba completamente decidido a abrir las hostilidades. "Forzoso nos será, pues, elegir—añade el periódico—entre una guerra mal preparada y planteada en mal terreno o una resolución resignada. Hemos pagado caro. Vano será disimularlo. Esperemos nuevas y peores sorpresas."

El "Figaro" dice: "Alemania ha conseguido un gran éxito que nadie esperaba."

De Kerrills escribe en "L'Epoca": "La paz de Munich nos ha llevado lejos del puerto. Si hemos sido incapaces de resistir la formidable amenaza alemana cuando éramos los más fuertes, ¿cómo resistiremos la próxima vez, cuando lo seamos menos?"

El "Petit Journal" afirma que en las próximas semanas Francia e Inglaterra tienen mucha labor: ayudar lo mejor posible al Gobierno checo para mantener el gobierno nacional y el régimen democrático, reparar los atentados al Pacto franco-soviético, que continúa siendo una realidad, y acercar a Inglaterra y a la U. R. S. S., pero sobre todo, hay que preguntarse en qué dirección París y Londres van a llevar a Europa.—Fabra.

POLONIA QUIERE SACAR TABAJADA

VARSOVIA, 30.—El Gobierno polaco trata también de sacar partido a costa de Checoslovaquia, aprovechando el actual momento internacional.

Durante la tarde y parte de la noche, la "radio" polaca daba, de media en media hora, comunicados oficiales dando cuenta de que Polonia aguarda hoy la respuesta del Gobierno de Praga, y de no tener satisfacción, el Gobierno polaco adoptará resoluciones, de las cuales no se hace responsable.—Fabra.

EXIGE LA RETIRADA DE TESCHEN DE LAS TROPAS CHECAS

VARSOVIA, 30.—Se desmenten los rumores circulados en el Extranjero del envío por Polonia al Gobierno checo de un ultimátum para resolver el conflicto entre los dos países.

Se trata solamente de una nota requiriendo al Gobierno de Praga para que retire, a la mayor brevedad, sus tropas de la región de Teschen, cuya población es de mayoría polaca.

Conviene recordar que esta es la tercera nota enviada por Polonia desde el 22 de este mes, y en cuya primera nota se denunciaba el Tratado checopolaco de 1925, sobre las minorías.

Antesayer, el Gobierno de Varsovia exigía, antes de discutir este problema, como proponía Praga, que los checos evacuasen dicho territorio.—Fabra.

MOVIMIENTO LIBERTARIO EN VARSOVIA

VARSOVIA, 1.—El ministro de Negocios, Hack, recibió ayer a los embajadores de Inglaterra, Francia, Estados Unidos, Rumania, Alemania e Italia y al ministro de Hungría.—Fabra.

ROOSEVELT NO QUIERE HABLAR DEL ACUERDO DE MUNICH

WASHINGTON, 30.—El presidente Roosevelt ha recibido esta tarde a los periodistas, pero se negó a hacer declaraciones sobre el Acuerdo de Munich.

Dedicó calurosos elogios al subsecretario de Estado, Cordell Hull, a Sumner Welles y al Cuerpo diplomático, así como a la Prensa y a la "radio" norteamericana, por la rapidez y exactitud con que han informado al pueblo, teniendo en cuenta el carácter de los acontecimientos de Europa, y cuya labor no ha contribuido menos al apaciguamiento de los ánimos.—Fabra.

INDISPOSICION REPENTINA DE UN HERMANO DE BENES

WASHINGTON, 1.—Wotja Benes, hermano del presidente checoslovaco, que realiza actualmente una "tournee" de propaganda por los Estados Unidos, perdió anoche el conocimiento cuando estaba dando una conferencia. Fue trasladado inmediatamente a la Legación de su país. Parece que su estado es grave.—Fabra.

EN VALENCIA HA COMENZADO EL PLENO REGIONAL DE CAMPESINOS DE LA C. N. T.

VALENCIA, 30.—Ha comenzado el Pleno Regional de Campesinos de la C. N. T. Primeramente se acordó ratificar la confianza en el secretario nacional, compañero Almela. Aceroa de la residencia del Secretariado Nacional se estableció una amplia discusión, en la que intervinieron muchos delegados, que hicieron diversas proposiciones. Se acordó, en definitiva, que reside en Valencia.

Se discutió después el punto relacionado con la delimitación de funciones de los organismos económicos confederales. Gadea dijo que debe quedar aclarada la situación del Comité Nacional de Campesinos, pues el 75 por 100 de las Comarcas son de Oficios Varios, y los Comités Nacionales y Regional de la C. N. T. no aceptan de hecho las Federaciones de Industria, y si el Consejo de Economía del Sindicato de Oficios Varios.

Un delegado del Comité Regional dijo que lo que para es que los campesinos no quieren formar parte del Organismo económico de la Confederación; hay distintos criterios sobre este asunto, y se nombró una Ponencia para el estudio del dictamen.

Se trata a continuación de la manera de resolver nacionalmente el problema del abastecimiento. Los socialistas, comunistas y republicanos tienen resuelto este problema, y los confederados no lo tienen porque carecen de Federación de Cooperativas, por lo que tropiezan con dificultades. A ellos les ampara la ley. Varios delegados intervinieron después para pedir sumisión a la ley en cuanto ella beneficia. Otros pidieron la aplicación del Pacto de Unidad C. N. T. U. G. T. para la creación del Consejo Nacional de Economía, etc. También se nombró otra Ponencia para que lo estudie, y se levantó la sesión.

Los Estados no miembros del Consejo de la Sociedad de Naciones los últimos acuerdos sobre la separación del Pacto y los Tratados de paz.

El Consejo se ocupó después del llamamiento de China para la aplicación del artículo 17 en el conflicto chinojaponés, por no haber acudido el Japón a Ginebra para dar cuenta de los motivos de su agresión a China.

El Consejo quedó enterado de que los miembros de la Sociedad de Naciones pueden tomar, individualmente, las medidas previstas en el artículo 16, es decir, las sanciones contra el Japón, medidas que el propio Consejo reconoce, con el antecedente de Etiopía, que son poco eficaces, si no se ponen todos de acuerdo.—Fabra.

Confederación Nacional del Trabajo

COMITE NACIONAL SECCION DE ECONOMIA CONSEJO ECONOMICO CONFEDERAL

El Consejo Económico Confederal ha celebrado reunión plenaria ordinaria en dos sesiones, habiendo asistido la mayoría de sus componentes. Ha correspondido a la Federación Nacional de la Industria del Petróleo constituir la Mesa de discusión.

Se ha aprobado el acta de la reunión plenaria extraordinaria, celebrada el 17 de agosto último.

La Delegación que asistió al Pleno Nacional de Regionales de la C. N. T., celebrado en agosto último, en Valencia, informó ampliamente, sobre el desarrollo de dicho Pleno y los acuerdos adoptados, aprobándose el informe y la gestión.

El Consejo ha fijado la orientación solicitada por los compañeros representantes de la C. N. T. en algunos organismos oficiales, de carácter económico, y ha conocido el informe que de su gestión han facilitado los mismos.

Se han despachado numerosos asuntos de trámite, y el compañero Cardona Rosell, secretario general, ha dado cuenta de sus visitas de inspección a numerosas Colectividades, Sindicatos e Industrias socializadas, confederales, en las provincias de Valencia, Albacete, Alicante y Murcia, y de los actos y reuniones en que ha tenido que participar durante su estancia en la zona Centro-Sur.

Se han tomado diversos acuerdos relativos a asuntos internos del Consejo y aprobado la próxima publicación por este Consejo de un libro titulado "Acuerdos vigentes de economía confederal, comentarios y aclarados por el C. E. C."

Se ha facultado a la Comisión específica Moneda, Crédito y Previsión para que emita dictamen definitivo sobre el proyecto de constitución de la Caja Nacional de Subsidio Familiar al Movilizado y del traslado del mismo a Comité Nacional de la C. N. T., para su ulterior tramitación, conforme a lo acordado en la última reunión plenaria del mismo.

Fueron contestadas varias consultas hechas por diversas Federaciones.

Al recibir a los periodistas, el gobernador, les dio cuenta de que había quedado constituida la Junta de Trabajo Agrícola Provincial, formada por representantes de la Dirección de Montes, Dirección de Ganadería, Reforma Agraria, Sección Agronómica y Pecuaria y las Organizaciones sindicales.

Este organismo—añadió—, entre otras funciones, tiene la de ordenar e intervenir todo lo referente a la producción agrícola, especialmente lo que se refiere a la sementera.

Terminó diciendo el gobernador que era necesario hacer comprender a los campesinos que no sólo es preciso aumentar la siembra, sino que se realice a todo con las medidas oficiales.

A continuación, el camarada Gómez Osorio hizo entrega a los informadores de la siguiente nota:

"Algunos elementos provocadores, cuya misión es, si pueden, hacer caer a las gentes sencillas las patrañas que confecciona el fascismo, se han dedicado a difundir rumores en algunas poblaciones, de que la Intendencia iba a incautarse de todas las aves de corral. En algunos pueblos, también de manera que quiere ser hábil, procuran que los tenedores de cerdos no lo declaren y lo oculten."

Quiero advertir, no a los provocadores, que en todo momento procura, y casi siempre con éxito, localizarlos la Policía, sino a los vecinos de los pueblos de la provincia de Madrid, que rechacen la patraña de la incautación de las aves, porque tanto la Intendencia como las autoridades civiles ninguna orden han dado sobre el particular, y por consiguiente, a quienes únicamente han de tener los tenedores de cerdos y gallinas es a los mismos que promueven tales patrañas, que con la misma facilidad se convertirán, si pueden, en saltadores de los corrales, para llevarse las aves.

Quiero advertir también que el hecho de ocultar los cerdos, no haciendo la declaración de existencia a los Organismos oficiales autorizados

El ministro de Justicia regresa de Méjico

BARCELONA, 1 (3,30 t.).—Ha regresado de Méjico el ministro de Justicia, señor González Peña, que inmediatamente tomó posesión de su cargo.

Esta mañana le visitaron el fiscal general de la República, el delegado especial del ministerio de Justicia, señor De Juan y el subsecretario.—Febus

movimiento libertario

Sindicato Unico de Industrias Fabril, Textil, Vestir, Piel y Anexas, de Madrid (Sección Piel).—El próximo domingo, 2 de octubre, se celebrará Asamblea general, a las diez en punto de la mañana.—Por el Comité.

Sindicato Unico de la Enseñanza (Sección de Primera Enseñanza).—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección a una reunión que tendrá lugar el próximo domingo, día 2 de octubre, a las once en punto de la mañana.—Por el Comité.

Ateneo Libertario del Puente de Valdecañas.—Se convoca a todos los afiliados de este Ateneo a la Asamblea que se celebrará el día 3 de octubre, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Emilio Ortuño, 13.

Sindicato Unico Regional de Espectáculos Públicos (Sección Distribución).—Se convoca a Asamblea general de esta Sección para el próximo sábado, día 1 de octubre, a las seis de la tarde.

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica (Sección Chocolateros).—Asamblea general ordinaria de la Sección el domingo, día 2 de octubre, a las diez de la mañana.—El Comité.

Sindicato Unico Regional de Espectáculos Públicos (Sección de Acomodadores y Similares).—Para el próximo lunes, día 3 del corriente, a las once de la mañana, se convoca a una Asamblea general de esta Sección en el local Ariel (bajos del Teatro Alcazar).—Por el Comité.

Aviso a los cooperadores. A partir del 3 del corriente se dará comienzo al reparto del excedente de percepción correspondiente al segundo semestre de 1937, en nuestro domicilio, San Juan Trinitaria, 1, todos los días, de cinco a siete.

EL PRÓXIMO LUNES INAUGURACION DE LA TEMPORADA con el estreno de la superproducción HABLADA EN ESPAÑOL EL DIPUTADO DEL BALTICO

Peñuela elegida entre las diez mejores proyectadas en Estados Unidos durante 1937. El actor de veintiocho años NICOLAI CHERKASOV interpreta el anciano profesor Poleshiev. Su labor ha sido considerada por la Prensa mundial como una de las más geniales creaciones del cine.

Cooperativa de Teléfonos

Seis éxitos que hoy en ran en segunda semana de triunfo

Advertisement for MANDALAY, AVENIDA RIALTO, CASADA POR AZAR, and BILBAO BARCELONA SALAMANCA. Includes names like Kay Francis, Warner Oland, and Ricardo Cortez.

EL PRÓXIMO LUNES INAUGURACION DE LA TEMPORADA con el estreno de la superproducción HABLADA EN ESPAÑOL EL DIPUTADO DEL BALTICO

Advertisement for EL PRÓXIMO LUNES INAUGURACION DE LA TEMPORADA con el estreno de la superproducción HABLADA EN ESPAÑOL EL DIPUTADO DEL BALTICO. Includes details about the film and the actor Nicolai Cherkasov.